
Na pustno nedeljo, 10. februarja, je Trookij v 
Brestu Litovskem izjavil, da je za Rusijo končano 
vojno stanje ter da se pričenja mirovno stanje. Na 
tretjo postno nedeljo, dne 3. marca, ob 5. uri popol
dne, pa je boljševiška vlada po svojih zastopnikih v 
Brestu potilpisala mirovno pogodbo z vsemi dodatnimi 
pogodi jami. 

Tri tedne, ki ležijo med tema za Rusijo usodni
ma nedeljama, pa je Nemčija porabila za to, da pri
pravi in izvrši vojaško prodiranje v Livonsko, Eston
sko in druge pokrajine in tudi v Ukrajino, ki je n 
samo nemško, marveč tudi avstrijsko armado pokli
cala na pomoč Nemško vojaštvo je na severu prodr
lo do političnega okrožja Petrograd, v Ukrajini pa 
do mesta Kijev, ki so ga zavzele nemške in ukrajin
ske čete, naše čete pa so zasedle ukrajinsko obmej
no pokrajino Podelijo. Plen, ki so ga na nenavadno 
in neverjetno lahki način ugrabile nemške čete, je 
velikansk. Saj se jim na prodliralnem pohodu ni u
stavljala ruska armada, ker nekdaj tako slavljene in 
junaSke armade ni več. BoljŠeviki so jo prej razkro
jili in razorožili. In ko so Rusijo razorožili in tako 
oslabili, da stoji pred vsem svetom kakor razgalje
na, do smrti bolana sirota, so začeli z Nemčijo in 
njenimi zaveznicami mirovna pogajanja. 

Po mirovni pogodbi v Brestu Litovskem z dne 
3 marca izgubi ruska država u .voje^a nekdanjega 
državnega gospodstva Ukrajino, Poljsko, Litovsko in 
Ruronsko, torej vso tisto ozemlje ob robu, s katero 
ie nekdaj mejila na Avstrijo in Nemčijo. Rusija v 
bodoče ne bo več nam soseda in tudi Nemčiji ne; v
mes bodo samostojne države, kojih samostojnost bode 
kajpada določila in predpisala Nemčija v sporazumu 
z Avstrijo. Na severu in zapadu je Finska postala 
samostojna država, neodlvisna od Rusije. Tako izgu
bi nekdanja ruska država svoje najlepše in najrodo
vitnejše kraje in 50 do 60 milijonov prebivalcev, po
temtakem več kakor polovico vsega svojega evrop^

Mir z Rusijo. kega prebivalstva. Pa to se ni vse. O usodi Livon
ske in Estonske še ni izgovorjena zadnja beseda« V 
nemškem državnem zboru so tudi nekdaj še precej z
merni poslanci zahtevali, naj se ti dve pokrajini. k 
Nemčiji če ne priklopita, pa vsaj prislonita. Kar pa 
Nemec enioat na se prislone, tega ne da več izlepa 
nazaj. In še to ni vse. Tudi Turčija je začutila svo
jo moč napram oslabljeni Rusiji ter je zahtevala m 
tudi v mirovni pogodbi dosegla, da mora Rusija v 
Mali Aziji svoje čete umakniti ne samo iz zasedenih 
turških pokrajin,, marveč tudi iz ruskih pokrajin L
rivan. Kars in Batum, kjer prebiva ubogo, stoletja 
cd mohamedancev preganjajo krščansko prebi]valsl
vo, ki je pod rusko vlado vendar dobilo nekaj zave
tja. Od zdaj naprej pa dlo teh dozdaj svojih pokrajin 
Rusija nima več oblasti, marveč Turčija v sporazu
mu s tamošnjim prebivalstvom. Kakšen bo sporazum 
mohamedanskega Turka do krščanskega Armenca, 
ie znano iz krvave zgodovine teh krajev. Tako so bi 
v Brestu Litovskem pošteno razdelili kožo ruskega 
medveda 
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Naša sodba o »dosledni 
in močni" politiki Cerninovi je znana in mirovna po
godba z Rusijo jo potrjuje kot resnično. Vsa hvala 
pa gre našemu cesarju Karlu, ki se sredi med men
jajočimi se svetovnimi dogodki zvesto in vneto drži 
načela o sporazumnem miru brez zemeljskih pridobi
tev. V tem načelu našega presvitlega vladarja vidi
mo rešitev iz sedanjih skrajno zamotanih razmer v 
P.'vropi. 

Kakšna bo bodočnost Rusije in tudi Evrope po 
miru v Brestu Litovskem, po miru. 

ne moremo in nočemo prerokovati. Da bi Rusi
ja mogla mirno preboleti tako velikansko izgubo, ki 
jo je v njenem razvoju vrgla nazaj za; več ko dve 
stoletji in jo potisnila v Azijo, je težko verjeti. Leia 
1871, ko je nemški meč podpisal mir s Francijo, ka
tera je morala odstopiti AlzacijoLotaringijo, je v tem 
cziru prav podučno. Brez AlzacijeLotaringije bi ne 
bilo sedanje svetovne vojne. Rusija pa je Izgubila 
veliko več kakor AlzacijoLotaringijo. Slavni ruski 
pisatelj Ivan Turgenjew je 1. 1880 vnaprej slutil voj
no z Nemčiio ter je izjavil da bi Rusija sicer mogla 

preboleti izgubo Poljske, nikdar pa ne izgubo baltiš
kih pokrajin (ob Vzhodnem morju). In od Vsenemcev 
oooževani nemški kancelar Bismarck je rekel, da 
razširjenje nemških mej preko reke MemelNjemen 
mora na vsak način postati nesreča za Nemčijo; teb 
pokrajin Nemčija ne bi smela vzeti, Če tudi bi se ji 
podarile. Zgodovina pa je učiteljica narodov in sod
nica držav. 


